

# 以婚抵债： 婚前借给婆家15万应不应还？

## 他家出现危机，我借出15万

我和老公是2011年认识的，最开始我们都没感觉，就偶尔联系一下。直到他的生日，他主动约我看电影，我们才渐渐往恋人方向走。我觉得老公那时候挺有风度的。他没车，约会不能来接我，我打车去他都会把车费给我。逛街时，不论我买自己的东西还是我家里人的东西，他都会冲在前面去付钱。

总之，我和他恋爱，我没花一分钱，除了给他送礼物。可是恋爱没多久，老公家就陷入了困境，他奶奶查出肿瘤，他们全家都很孝顺，不管怎么样都要救奶奶。而他爸妈那时候刚刚开了粉馆，他自己刚买房子，他奶奶在医院一天就要花几千元，他们家钱根本不够。

老公想把房子急售出去，套现治病。可他爸妈不同意，因为会影响他结婚。而他爸妈的店子更不能一下子转让，才开没多久，转了会亏很多。后来老公的妈妈找我，问我能不能借点钱先撑一撑。说实话，不借钱给别人是我的原则，因为我知道借了钱就会闹矛盾。可是我和老公去看他奶奶时，他奶奶非常虚弱，70多岁的老人，十分可怜。她那是第一次见我，拉着我的手说“好，好，好……”

后来老公自己也问我，可不可以借钱给他，只是暂时应急，等以后他们家情况好了就还给我。我那时候非常相信他，也有了和他一起共患难的想法，虽然非常舍不得，但还是借了15万给他们。可是钱借出去没多久，他奶奶还是没能撑下去……

## 一家人，所以不用还了？

奶奶去世后，老公非常伤心，他说他就是奶奶一手带大的，要静一静。我理解他，也就不打扰他。突然有一天，他打电话跟我说：“我们结婚吧。”我给我爸妈打了电话，我爸妈说：“只要对方人好，对你好，我们就同意。”

我想到之前交往时，老公对我体贴大方，而他对奶奶如此有孝心，他爸妈也是很有孝心很善良的人，估计嫁给他也值得。我就答应了。等到我爸妈来谈婚论嫁时，我就发现不对劲。男友私下里跟我说，因为他们家正是困难的时候，拿不出彩礼，也买不起金器钻戒。我爸妈虽然有些不悦，但也没有反对，还说：“我们娘家给你买金器，新娘子不戴点金器在身上，不像样。”

两边都办了喜酒，先办婆家的。我以为收的礼金会是我们小两口的，但礼金去哪了，我至今没看到。后来我们家办酒时，收的礼金我爸妈给我了，我也留了心眼，悄悄存了起来。老公问过我这事，我就反问“那你们家的呢？”老公回答：“都拿去还债了，你的呢？”我心里不免有些郁闷，礼金不应该属于我们吗？就算拿去还债，也应该告诉我一声啊。我说：“我爸妈拿着的，没给我。”老公表情怪怪地笑了一下。

这事过去了就过去了，我原本也没多想，还是希望过得幸福。过了没多久，公公的店铺生意大好，还租了旁边的一小块，扩大店面，每月纯利润我估计就有几万。我那时就跟老公讲：“等爸妈有钱了，就把那15万还给我，我们去买车。”

可老公居然非常吃惊的样子：“还还什么？都是一家人的，不用还了。”……

## 说是一家人，我却是外人

“大家都是一家人，我还给你了不也是我们的共同财产吗？你太不懂味了。”上次吵架，老公又是这么说的。这句话他说了无数遍，他的意思就是，我们现在结婚了，是一家人，还还什么钱？

我就是不甘心，我自己勤俭节约，好不容易存的15万元，怎么说不还就不还了？我公公婆婆因为这事，也对我很大的意见。现在就搞得好像我一个人是他们全家的仇人，说好的一家人呢？面对要还钱的时候就说是一家人，面对要跟我作对的是，他们就是一家人，我是外人。

如果说我有钱，既然大家是一家人，我也就算了。其实中间有很长一段时间，我也努力说服自己，这钱不要了，不要影响夫妻关系。我婆婆还说：“我们就一个儿子，我们的一切以后还不就是你们的吗？一家人，不要分得这么清。”所以我是真的想过就此作罢。

可现在的问题是，我妈妈希望在我们附近买个房子，因为我是独生子女，他们希望能住到我身边来，彼此有个照应。可我爸妈一辈子没什么积蓄，必须要我出点钱才行，所以我想着要回那15万。我也理解婆家的难处，老公要还房贷，要存钱买车，公婆打算明年就给老公装修房子。可是，我自己的爸妈怎么办？

说好了是一家人，可老公说，婚后坚决不和父母长住，所以，我爸妈必须要有自己的房子。老公既然不想还钱，我就要求他去跟我爸妈说清楚，他又不愿意去，他说是我爸妈，要我自己搞定。

而我后来也渐渐从婆婆那里弄明白了，老公原本没想过那么早结婚，而是因为家里欠债多，急需婚礼收份子钱。而我还感觉，他就是为了抵那15万的债，才跟我结婚的……

现在我每天都过得不安，甚至连孩子都不想生，因为没安全感……

### ■ 编后

看完这个故事后，确实不能马上判断谁对谁错，或许根本就没有绝对的对与错。小编联系了湖南天恒健律师事务所的朱丹律师，他说，这个钱是绝对能要回来的，因为是属于婚前财产，且不是赠送，是借款，所以，只要有欠条、转账证明等相关证据，通过法律途径可以要回来。只是，这就比较伤害夫妻感情。读者朋友们，你们是支持女方，认为她该要回婚前借的15万，还是支持男方，认为他说的有道理，本来就是一家人？请把你们的想法告诉我们，我们将给这个倾诉者参考。联系方式：

0731-82333620；QQ：915029624；微信：

qingganmenzhen；或直接在今日女

报微信公众号留言。

### “信”爱主义

## 林志玲：就算是花瓶，也深受人喜爱

### 志玲姐姐！

见信如面。

记得前段时间，你接受华少的“大牌驾到”访问，谈及婚恋，你忽然泪流满面，控制不住。那一刻，我觉得你是真心的，真情流露，绝无伪装。你从来不是一个演技派，不会装。你说，你原本只是想结婚嫁人，你高中时候的梦想是当个老师，生很多小孩，可你却误入了娱乐圈。一入娱乐圈深似海，想要结婚生子就没那么容易了。

你说父母劝你做卵子冷冻，因为如果你想要小孩子的话，这是一种保障措施。也许有人说，想找个人结婚生子还不容易吗？可是，对有坚持的人来说，那个对的人没来，还真的没那么容易。

你说，你三十岁成名，这太晚了。如果成名早，你也许早就结婚生子了。但后来你觉得，这一切都是最好的安排。你的美是我最喜欢的。不妖娆，但就是让人心动，加上你的温柔声音，说话的语气、姿态，都让人觉得，你是典型的淑女。

前几天我看了你一段演讲。你说坠马的时候，你断了六根肋骨，在心脏下方，靠心脏很近，你说，差一点就没有现在的你了。你说很痛，你问医生能不能好，医生说可以。从此，你一滴泪都没掉，你要省着力气，让伤痛尽快恢复。

其实，你本可以用替身的，但你却亲自骑马，你这么拼，谁还敢质疑你？

你总是笑脸迎人，有次看你参加真人秀，一个赵本山的弟子，好丑的男人，下车时把你抱下来，还有一个猥琐男，拉着你的手，久久不放，有揩油的嫌疑，但你都没用开他们，没嫌弃他们，你给他们留着面子。你遇到个矮的男生，总会穿平底鞋，弯腰屈腿，不让自己显得那么高，照顾他们的面子。你是一个好女人。

我觉得柔软是你身上最显著的特征，独立，但不强势，拼事业，但不做女强人，给男人足够的尊严和尊重，懂得退让，也懂得成全。你是男人最想娶、最想珍爱的那种女人。

你的感情很简单，和言承旭的那一段，轰轰烈烈，爱得痴缠，却最终没能逃过分道扬镳。你和言承旭分手后，他多次在公开场合怀念你，赞美你——言承旭2008年在日本的演唱会上用日语感谢生命中最爱的女人，妈妈和你：“我很爱一个人，就像爱未曾消失过，很想见一个人，但对方已离去，无法相见，你们有没有这样的经验？”可见，他对你是多么深爱。

另一个你的被报道最多的男友是富商马桶小开邱士楷，两人也算青梅竹马了，相互了解，因此，不是女明星与富豪的一般狗血套路。对方尊重你，保护你，你也体谅对方。只是，感情的事，说不准，分分合合，也许是缘分还没到？

不过，也许你的好事要近了。前几天，BABY结婚，众多闺蜜团，唯你抢得捧花。这是否预示着，下一个要结婚的人是你呢？而媒体则报道，邱士楷要和你复合，希望那是真的。

最后，希望你能早日遇到良人，好给我们一个祝福的机会。因为，你实在是那么好的女生，你有着“发自内心的善良，和来自骨子里的坚强”。这样的你，值得更幸福，一定会更幸福。

陈保才

2015年10月20日

### 作者介绍：

陈保才 著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人。  
微信号：aishen0755